山东省第二十二次眼科学学术会议在泉城济南隆重举行
春意盎然逢盛会，明湖岸边迎嘉宾。5月12日，由山东省医学会主办，山东省医学会眼科学分会承办，为期3天的山东省第二十二次眼科学学术会议在泉城济南隆重举行。会议特别邀请国内外知名眼科学专家、学者在大会做具有国际前沿水平的学术报告，来自全国、全省各地近千名眼科同道齐聚一堂，相互切磋、互通有无、共商山东眼科事业发展大计。
[bookmark: baidusnap2][bookmark: baidusnap3][bookmark: baidusnap7]2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年，本次大会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以习总书记在全国卫生与健康大会上提出的“没有全民健康，就没有全面小康”为行动指南，旨在相互学习，相互交融，共同践行奉献光明的神圣使命，为深化医疗卫生体制改革，使《“十三五”全国眼健康规划》落地生根，提升医疗服务水平，共同促进我国、我省眼科事业的全面发展贡献更大的力量。大会涵盖包括白内障、青光眼、眼底病、眼外伤、角膜病、基础研究、视光学、眼肌病、病例报告等板块。将就眼科主要方向的研究进展等内容进行充分交流，并针对眼科临床与科研热点问题进行热烈讨论。
[bookmark: _GoBack]山东省医学会眼科学分会主任委员、著名眼科专家毕宏生教授表示，过去的一年，在全省大力推动新旧动能转化的新时代，眼科分会在学术交流、科技创新、眼病防治、科普公益等方面开展了卓有成效的工作。全省眼科学术交流活动遍地开花，先后举办了山东省第二十一次眼科学学术会议、山东省第十三次眼底病学术研讨会、第三届眼视光发展与近视防控国际论坛、第十届全省眼科临床专业质量控制培训会等高层次学术会议，推动了我省眼科学术影响力和学术水平显著提高。我省眼科专家多次获得“中国好医生”、省科技进步奖等各级各类奖项和光荣称号。在省内首批二十一家临床精品特色专科评审中，眼科分会成员单位两个专业榜上有名并得到卫计委领导和专家的充分认可，强化了医疗质量、提升了服务水平。组织开展爱眼护眼“五个一”宣传教育活动，青少年视力低下防控持续开展。“齐鲁光明行”等防盲扶贫公益项目平稳实施，分会成员单位组织选派眼科专家多次赴青海、新疆、陕西省等地，实施免费复明手术和眼科医疗技术帮扶，真正的将优质医疗资源送到基层贫困群众，为边远贫困地区医疗卫生事业的长远发展贡献“山东眼科力量”。
此次会议的召开，为我省眼科同道建立了一个难得的学习和交流的平台，尤其是大会特别邀请了全国在各专业领域著名专家为广大参会者做精彩的讲座，更为山东的眼科同道开拓眼界，加深了解，互通经验，建立友好合作交流的机制，拓展合作发展空间，推动共同繁荣等打下坚实基础，具有重要意义。



相关话题：
记者在此次会议上了解到，视觉是人体最重要的感觉功能之一，人从外界获取的信息有80%以上是通过眼睛来实现的。儿童对于外界威胁的抵御能力都比较弱，所以如果受到眼病侵袭，将可能导致自身的视力发育都受到严重影响，及时发现相关的病症并采取有效的治疗措施具有积极的作用，对于孩子的一生来说都是意义重大的。0—6岁是儿童视力发育的关键时期，儿童时期的眼病对儿童视力发育危害极大，这一阶段眼部的发育，对儿童一生有决定性的影响。许多的眼病如果不能得到及时的发现和治疗，将造成眼睛的终生残疾。
世界卫生组织和国际防盲协会提出了以“2020年前消除可避免盲”为目标的“视觉2020行动”国际公约，到2020年在全球消除包括白内障、沙眼、河盲、儿童盲、屈光不正和低视力导致的可避免盲。我国政府签署了这一公约，并做出一定实现这一目标的郑重承诺。目前以先天性白内障、先天性青光眼、早产儿视网膜病变为主的儿童盲和屈光不正及低视力均多发在儿童，儿童眼病防治工作已成为该行动最主要的内容。国家卫生部《全国防盲治盲规划（2012～2015年）》和《山东省防盲治盲规划（2012-2015年）》也均将儿童盲、屈光不正及早产儿视网膜病变等列为主要防治眼病。
随着普遍二孩政策的全面实施，山东被坊间称为中国“最敢生”的省份。出生人口的不断攀升，随之而来的是新生儿先天性的眼部缺陷和儿童眼病发病率的持续上升。青少年儿童视觉健康状况的下降已显著影响我国国民的整体健康水平，降低了我国的国际竞争力；更严重的是，青少年视觉健康水平的下降已影响到我国的国防安全，因为无法招纳足够的合格兵员，我国2014年最新版《应征公民体格检查标准》已经大幅放宽了视力标准,应征男女青年的右眼裸眼视力标准从0.8调整为0.4,左眼裸眼视力从0.6调整为0.3；我国空军更是已经很难招到学体兼优的飞行学员。将军们惊呼：“这样的视力如何瞄准射击？如何适应瞬息万变的现代战争？”
因此，预防和治疗儿童眼病既是重大公共卫生问题，也是严重的社会问题。更好的为婴幼儿、青少年儿童特定人群做好眼保健服务，实现“全生命周期眼健康系统”对国家未来发展意义重大、至关重要，必须尽快加以解决。
好消息传来，我省唯一一家省属公立儿童眼科专科医院即将应诊，并以此为依托开展儿童眼病的防治、培训、社会宣教等工作，为系统提升我国、我省全民眼健康水平做出贡献。
在谈到如何推动优质医疗资源下沉基层工作时，山东省医学会眼科学分会主任委员、山东省眼科医疗联盟理事长毕宏生教授表示，山东作为眼科医生人数和眼科医疗机构数量均居全国首位的眼科大省，有责任也是光荣的使命，在推动分级诊疗制度落地、解决基层医院发展瓶颈等方面做出积极的贡献。近期，我省眼科的医院医联体建设取得初步成效，积累了有益经验，除了“大医院”各学科专家和技术骨干中心下移开展基层诊疗服务外，还积极推进远程医疗项目，真正实现了在三甲医院治疗、在家门口住院的便利就医模式，有利于引导患者分层次就医，实现“小病在基层、大病到医院、康复回基层”，优化医疗资源配置，让群众享受到高效、便捷、经济、同质的医疗服务。
